

19秋台湾东海大学交流小结

2020-11-29 23:09:26

距离去台湾交换结束已经有一段时间了，现在回想起那段日子仍觉幸运和感激，很幸运有这样一段时光让我感受不同的环境和氛围，很感激复旦给我这样的机会，也很感谢东海为我带来了这样美好的回忆。选择去台湾交换，其实有很大的偶然因素，但是这个选择做的很认真也很慎重。决定去交换学习，确实是一个很偶然的想法，或者说是一个不在我原本计划内的想法。我来自一个小县城，家境普通或者说有点贫穷，在高考前我从没想过可以来上海读大学，更没想过在大学期间可以到其他的学校进行交换学习，所以当真的有这样的机会出现在我面前时，我很努力的想要抓住它，很认真也很慎重的去考虑可行性。最开始的时候，我知道出去交换学习要自己负担交换期间的费用，这让我对交换学习望而却步，也就没有去了解学校的交换政策，后来无意间和室友聊天时才知道学校对于贫困家庭的学生是有专门的交换学习补助政策的，这对我来说真的一个极大的惊喜，同时也开启了我的交换学习之路。选择去台湾交换，是包含很多理由的、很认真很慎重的决定。开始有去台湾交换的想法是因为在复旦和一个台湾学姐的交流。因为自己的英语口语很差，所以在大二上学期参加了英语角活动。在英语角，我认识了一个来自台湾的学姐，学姐是一名从台湾到复旦交换的研究生，第一次见面我们就聊的很投机，学姐和我讲她的求学经历，给我讲学习英语的方法，给我介绍她自己感受到的台湾和大陆的异同。那次英语角活动之后，我和学姐成为了很好的朋友，经常约着一起自习、聊天。因为与学姐的相处以及学姐对台湾的介绍，我非常想去亲身感受台湾的文化，感受不同的授课方式和学习氛围，想听见软软糯糯的台湾腔，想换个环境体验文化差异。所以当看到学校发布关于台湾东海大学的交换通知时，我非常欣喜地申请这个项目的交换学习。在去台湾的飞机上，耳机里恰好随机播放到五月天的《嘿，我要走了》，才觉着将近半个学期的准备工作真的结束了，即将到达那个最近一直出现在我的浏览器和脑海中的地方了。刚到台湾的时候，学校有专门的志愿者们来接机，帮忙把来自大陆的交换生安顿好。我真的很感谢她们，让我在一开始就感受到融融暖意，好像为这次经历奠定了感情基调：压力不大但却很有收获的学习生活，轻松愉快的寝室生活、疲惫但却很有意义的旅行生活，这些时间上、空间上、情感上的非简单加总是交换结束之后仍然属于我自己的专属限定记忆。在台湾，我遇到了很多优秀的老师和有趣的同学们。《比较地方政府》课程上，上课时允许吃东西，但不能发出声音，下课后教大家看手相的老师；《行政学》课程中，上课时关心我的想法，下课后会找我谈心的老师；《财政学》课程上，因为期中考试不是很理想，会来询问我是否需要帮助的老师，还有很多老师和很多课程都给我留下了深刻的记忆，也让我体会到了不同的授课方式和学习方式。在一学期的学习中，我感受到学校课程对于实践学习的重视，老师在讲解书本知识的同时，会邀请从业人员在课堂上开办讲座，而且会有专门的实务课程作为对理论课程的补充学习。虽然这样有时也会造成对理论知识的把握不够扎实和深入，但这让我知道了实践的重要性，让我在理论学习的基础上开始注重实践和实习的重要性。让我印象深刻的还有《行政学》课程中老师的讲课思路，老师在讲课中没有按照原有的西方行政思想发展历史进行讲解，而是以马克思主义基本原理为基础，从经济基础和上层建筑的辩证关系来讲解行政学，这样的讲课思路让我觉得新奇但由此串联起的内容又很容易理解和记忆，对我之后的专业学习产生很大的影响。对同学的记忆都上升成为对朋友的记忆。每天都在相处的室友，有可可爱爱的日本学妹；有每天作业很多，真诚待人的大陆同学；有漂亮机智，每天追星的研究生学姐，对她们的回忆是每周的小聚餐、是深夜卧谈会、是桃园的五月天演唱会、是2020的寝室跨年，是每天的相处和点点滴滴，是交换结束后约好的下次再见。经常一起上课的同学，有一起做英语pre的同学；有帮忙上课占位置的同学；有下课后一起去吃饭的同学；有帮我期末复习的同学；有和我一起讨论课程问题的同学，对他们的回忆是晚上8点的女寝讨论、是精美简洁的复习资料、是社科院2楼的教室。因为东海是一所教会大学，所以在圣诞节那天是校休日，晚上的时候，我和寝室的学姐到路思义教堂和大家一起庆祝圣诞。很幸运的是，我恰好坐在了牧师的旁边，在他的带领下，教会内的人们一起读圣经，唱圣歌，是一种让人很感动的氛围。在这段经历中，最大的收获是认识和我一同去东海交换的学姐。在台湾时，我总是开玩笑说我们是相依为命的关系；现在回头看，发现其实是一起拥有快乐回忆的关系。整个过程，细细回忆起来，从始至终的只有我和学姐的互相陪伴。感谢学姐，感谢学姐一直以来的陪伴和照顾。对台湾的记忆还有美食和景色。到台湾的第一周就辗转台中的各个夜市，吃了很多便宜实惠又很有特色的当地美食，热乎乎的鸡蛋糕、别有滋味的山东鸭头、酸酸甜甜的芭乐、香香脆脆的天使鸡排……因为课程的原因没有完成真正意义上的环岛旅行，但还是去了很多地方，生活节奏和上海很像的台北、美食巨多的台南、适合骑行的花莲还有我最爱的台中。每座城市都有自己的属性，都有我的情怀。最后的一份记忆给东海的路思义教堂，在圣诞节那天的教堂里和大家一起庆祝的时光；最后的一份美食给学校牧场自产的乳品小站的牛奶。感谢这次机会，感谢这份美好的回忆！